

▶ 一周微史记 ▶ 更多



## 诺贝尔与王大妈

东土大唐/文

相比较而言,美国人马克·亚伯拉罕创办的“搞笑诺贝尔奖”就精彩多了。比如2010年的搞笑物理学奖就颁给了新西兰的研究人员。他们发现,在冬天结冰的人行道上,如果在鞋子外面套上袜子,会比较不容易摔倒。这令我很受启发,通过研究也发现,吃饭的时候如果用鼻子进食,会比较不容易咬到舌头。

最近文艺青年的偶像村上春树老师大概比较郁闷,因为每年诺贝尔文学奖开奖之前,他夺标的呼声都很高,但是去年他输给了莫言,今年又意外落败。这就好比打麻将,局势僵持,在你觉得快要自摸混一色时,忽然有人点炮让上家成了对对胡。众所周知,这是很痛不欲生的,更不用说连着发生两次。

当然,我是挺高兴的,评委会作出如此决定,我就可以继续在酒席间和朋友们这样吹牛了:迄今为止,我获得诺贝尔文学奖的次数依然与村上春树持平。

今年截了村上老师胡的是加

拿大的爱丽丝·门罗,她在中国算是一位冷门作家,以至于爱好充门面的文艺青年赶到书店寻其大作时,许多书店的导购员竟然不知有这么一位女文人。但门罗老师的作品很快便在中国大卖,这方面我们都有经验。当初莫言得奖后,所有书店一进门必然有大面积他的势力范围,相信门老师不久也会有乔迁之喜,从书店阴暗的角落里搬出来,喜气洋洋地与莫老师比邻。

得诺奖自然是一件喜事,不带来的光环效应,光数百万的奖金便令人垂涎三尺。不知那些科学家和文人们喜滋滋领走巨款花天酒地时,会不会想起当初设立这个奖

项的土豪诺贝尔本人。

这个瑞典人把绝大部分身家,当时就价值900多万美元的财产设立了诺奖基金。据说这其中有一部分本来是要留给亲友的,但他三立遗嘱,最终硬是让肥水改道,流到了外人田里,考虑到当年他研制炸药时还炸死了亲弟弟,可以说,他对待科学家非常温柔,对待亲属简直太无情。

其实诺贝尔设立这个奖项时,起初瑞典政府和人民群众都不答应,因为他们觉得这么多钱,应该造福大多数人,而不是给少数几个在实验室或家中埋头苦干的宅男宅女。我也持这个意见,我认为这

么一大笔财富,怎么也得来造福造福我。可现在呢,你把几百万奖给莫言,到头来我还得再花钱去买他的书,出版商还要涨他的书价,他倒是名利双收了,而我非但没好处,反而还雪上加霜,想到此处,我便忍不住要骂一句。

更令人发指的是诺贝尔只设了和平、文学、物理、化学和生物医学五个奖项,如此一来,分蛋糕的人数更少,而且都是些严肃刻板的研究,不但离普通老百姓的生活很远,而且乏味得紧。

相比较而言,美国人马克·亚伯拉罕创办的“搞笑诺贝尔奖”就精彩多了。比如2010年的搞笑物

理学奖就颁给了新西兰的研究人员。他们发现,在冬天结冰的人行道上,如果在鞋子外面套上袜子,会比较不容易摔倒。这令我很受启发,通过研究也发现,吃饭的时候如果用鼻子进食,会比较不容易咬到舌头。而2010年公众卫生奖颁给了美国研究人员,他们发现,微生物有时会爬到科学家的胡须上。这就更有启发性了,因为我早就发现,小区的魏大爷有时会钻进隔壁王大妈的家里。凭以上成果,相信在不久的2014年,我也能分到搞笑诺贝尔奖的一杯羹了,亲爱的朋友们,请祝福我。

(纯属歪批,切勿对号入座)

5 // 一周网事

### 10月8日 星期二 你是哪种“拍照型人”

“出去玩免不了拍照,为大家介绍下最具特色的八种拍照型人。”长假之后,人气原创漫画家“吴琼琼爱画画”画了一组“你是哪种拍照型人”,无敌上镜型、东遮西掩型、拍照无能型、自拍狂人型……八种“拍照型人”每个“打击目标”精准。你中枪了吗?

点评:照片好不好看,关键看脸!

——网友

### 10月9日 星期三 人生十大错觉,你中招几个

“人生十大错觉”成为网友们讨论的热门话题。继网络票选“手机震动”、“有人敲门”和“他/她喜欢我”三大错觉之后,网友们决定把人生错觉挖掘到底。先来看看“熬夜党”们的错觉让多少人中枪吧:“马上就睡;看完这个就睡;今天我决心已定,十一点就睡;明天十一点就睡!”这样的错觉,是不是很熟悉呢?再看看毕业生们有什么错觉:“我有出息;我有潜力;我前途是光明的;我只是需要一个机遇;我能娶到老婆!”……

点评:让人凌乱的错觉,相信总有一个戳中你。

——网友

### 10月10日 星期四 合理卖萌,治愈自己

十月十日是一年一度的合法卖萌日。因为,“十月十日”,恰好拼成一个“萌”字:两个“十”并排组成“艹”、“日”、“月”二字组成“明”。各位萌主们,纷纷前来卖萌。今年,网友打出的口号是:合理卖萌治愈自己!

点评:仔细想想,我们身边一定生活着一个萌主。

——网友

### 10月11日 星期五 漫画“父母囡事”,温情感染网友

在这个火热的信息时代,父母们仍然坚守着传统的观念,你是否觉得他们已经OUT了?一篇“没错,带父母玩儿的‘倒霉’孩子,就是我!”的漫画在天涯论坛上火了,可爱的卡通形象加上生动的文字,道出了子女与父辈之间的“鸿沟”,但是也充满着浓浓的温情。

点评:我们该拿什么孝顺父母?

——网友

### 10月12日 星期六 “不动然泼”成网络新拒爱热词

上海财经大学一男生向心爱的女生表白,点燃蜡烛摆成了I love you的形状,场面温馨,引来大量围观。而楼上女主不为所动,赐下一盆冷水,浇灭蜡烛,脸盆还挂在了男生头上。“不动然泼”成为“十动然拒”之后网络新拒爱热词。

点评:气转凉,请用温水。

——网友

### 10月13日 星期日 如果在北京拥有一段爱情

人人网网友“谭宇光.PSD”写了一篇日志,畅想了一下如果在北京拥有爱情,随后一句话吐槽,毁掉小清新。“如果在北京拥有爱情,大冬天去什刹海滑冰,看俩人追跑打闹。”楼主吐槽,“那地方除了挨冻没什么意思”。“如果在北京拥有爱情,那么我们一定要在深秋去看香山枫叶。”楼主吐槽,“深秋不能去,路上很堵的,等赶到地方就冬天了。”……

点评:楼主还让不让北京情侣活?

——网友

### 10月14日 星期一 说一个让自己感到幸福的小事

网友“cha研”发微博,让网友来说说上一个让自己感到幸福的事情,事情越小越好。两万多网友转发盖楼,七嘴八舌地说出了自己觉得幸福的小事。网友“泥马”说:“桂花开了。”网友“黄酱油www\_”说:“和恋人一起吃关东煮。”网友“幽谷大厨空”说:“和她通电话。”网友晒出的小小的温暖让人动容。

点评:被子又软又香。

——网友

现代快报记者 戎华 整理

5 // 一周热议

## 小心你的好朋友,即使他守口如瓶



出卖朋友大赛参赛作品

橄榄子 19:01:16  
卡卡很有原则的!我怎么求她都不肯给我!

两色风景 19:01:42



但还是给了

橄榄子 19:02:00  
不是的,是我没那算,不然给我你的邮箱,我想给你写信。

两色风景 19:02:16  
她就把你QQ邮箱给我了

两色风景 19:02:24

两色风景 19:02:40

“两色风景”与粉丝对话部分截图

都说情比金坚,试问友情多少钱一斤?最近,微博上掀起了一场“出卖朋友大赛”。网友纷纷上传自己朋友出丑的照片,有的人出卖朋友不怕死,有的人专门为了卖萌。当然,还有最火爆的狂扁酷拽类的照片。跟之前的“炫富大赛”、“变美大赛”等不一样的是,这次并不是拿自己比,而是拿朋友照片来比,并且是朋友出丑的照片,就有网友担心这会不会影响好朋友之间的关系,但是从“出卖朋友大赛”的火热程度就可以得知这样的比赛不但不会影响朋友之间的关系,也许这恰恰能检验朋友之间的友谊!

如果你的好朋友守口如瓶,也别高兴得太早了。“出卖朋友大

赛”还没消停,童话作者“两色风景”也被好朋友出卖了。“两色风景”的一位粉丝向他的好友卡卡打听QQ号,这位守口如瓶的好朋友坚决不给。粉丝退而求其次,求一个邮箱,结果成功骗到QQ。整个过程如下:

橄榄子:两色大大,终于加到你啦。

橄榄子:让我一个人兴奋下先,说了什么都不用管我。

两色风景:哦哦……

橄榄子:出现了!是活的!!!

两色风景:话说你们都哪儿弄来我的QQ……我现在都没公开了。

橄榄子:大大我回来了!太激动了就去上厕所了!!

两色风景:……

橄榄子:关于QQ的来历……大大认识卡卡吗?我是从她那里知道的。

两色风景:这家伙居然把我的QQ到处卖?

橄榄子:啊啊,不是的!你冤枉她了!!!

橄榄子:卡卡很有原则的!我怎么求她她都不肯给我!!

两色风景:但还是给了。

橄榄子:不是的,是我没那算了,不然给我你的邮箱,我想给你写信。

橄榄子:她就把你QQ邮箱给我了。

两色风景:……

网友“Aio\_叶了”感慨,看来交朋友要先测试对方的智商。

现代快报记者 戎华 整理

5 // 一周斑竹来信

## 王思聪获封“毒舌大王”

万达董事王思聪年纪轻轻但是一张毒嘴却让人印象深刻,近日网友评选最毒舌的明星,王思聪因炮轰过张兰、赵本山、王菲、林更新等多位明星而列榜首。近日又讽刺汪小菲“智商不够用”。网友评论说:王思聪除了内地第一富二代的身份外,就跟网上普通的八卦女差不多。不过正因为这种身份,才给广大网民们提供如此精彩的茶余饭后的谈资。王思聪本人可谓是寂寞如雪啊!

(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)

天涯社区  
www.tianya.cn